

**70 ЛЕТ НАЗАД НАЧАЛАСЬ
ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ
ВОЙНА**

22 июня – День памяти и скорби. В этот день руководители ЗСО и депутаты фракции «Единая Россия» в областном парламенте возложили венки и цветы к Вечному огню и почтили память погибших минутой молчания.

А накануне у мемориала «Скорбящие матери» появилась новая аллея. Ровно 22 саженца (символичная по своему значению цифра) сибирской яблони были высажены активистами молодежной палаты при Законодательном Собрании Челябинской области. Деревья украсили патриотическими символами – лентой с Государственным флагом России и георгиевской ленточкой.

Организаторами памятной акции помимо Общественной молодежной палаты при ЗСО выступили общественная организация «Память сердца» и депутат Госдумы от партии «Единая Россия» Александр Берестов. В этот день под каждый саженец была помещена капсула, внутри которой находилась клятва школьников.

– В этот раз наша страна в 70-й раз будет вспоминать жертв Великой Отечественной войны, поэтому мы решили сделать что-то по-настоящему стоящее и знаковое. Посадка деревьев – хорошее дело, тем самым мы отдаем почести погибшим, – сказал заместитель председателя Общественной молодежной палаты при ЗСО Евгений Малеев.

БЮДЖЕТ-2011**ДЕТИ И УЧИТЕЛЯ – В ПРИОРИТЕТЕ**

С 1 СЕНТЯБРЯ ЭТОГО ГОДА НА 30 ПРОЦЕНТОВ «ПОДРАСТЕТ» ЗАРАБОТНЫЙ ФОНД ЮЖНОУРАЛЬСКИХ УЧИТЕЛЕЙ

На эти цели будет направлено 335 миллионов 853 тысячи рублей. Кроме того, 211 миллионов рублей планируется потратить на открытие малозатратных дополнительных мест в детских садах. Увеличение зарплаты педагогам и открытие новых детских садов станет возможным благодаря перераспределению бюджетных ассигнований.

Об этом на очередном заседании комитета по бюджету и налогам доложил депутатам министр финансов Челябинской области Андрей Пшеницын. Стоит отметить, что парламентарии также утвердили изменения в бюджет-2011, благодаря которым расходная и доходная часть областного бюджета снова немного «подросла» – на 435 миллионов рублей. Пополнение областной казны произошло за счет федеральных средств.

Таким образом, доходы регионального бюджета составляют на сегодняшний момент 84 миллиарда 899 миллионов рублей, а расходы – 94 миллиарда 884 миллиона рублей. Дефицит по-прежнему остается без изменений – 9 миллиардов 985 миллионов рублей.

Дополнительные федеральные трансферты позволили увеличить финансирование целого ряда направлений.

САМАЯ ДОБРАЯ ПРОФЕССИЯ

19 ИЮНЯ ЖИТЕЛИ НАШЕЙ ОБЛАСТИ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Более десяти тысяч врачей и 30 тысяч специалистов среднего медицинского звена отметили свой профессиональный праздник. Пожалуй, только врачи знают истинную ценность главному человеческому богатству – здоровью. Именно к ним каждый из нас спешит в надежде на помощь, когда она так необходима. Неравнодушие, забота и бережный, терпеливый уход людей в белых халатах дарят людям выздоровление и очень часто спасают нам жизнь.

Накануне Дня медицинского работника спикер областного парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») вручил премии Законодательного Собрания Челябинской области лучшим представителям южноуральской системы здравоохранения. Вручение премий медикам стало для областного парламента уже традицией. Ежегодно начиная с 2004 года 50 лучших представителей системы здравоохранения получают из рук председателя Законодательного Собрания эту высокую награду.

Поздравляя врачей с профессиональным праздником и открывая торжественную церемонию награждения, Владимир Викторович отметил, что это праздник тех, кто посвятил свою жизнь благородному труду – заботе о здоровье и жизни человека, тех, кто чужую боль умеет воспринимать как собственную.



Фото В.Бушуйкина

– От вашего профессионализма, теплоты ваших сердец, терпения зависит здоровье людей, а порой и сама человеческая жизнь, – сказал Владимир Мякуш. – У каждого жителя Челябинской области найдутся теплые и искренние слова благодарности и признательности в ваш адрес. В любой семье есть добрые воспоминания о замечательных людях в белых халатах. С особой признательностью обращаюсь к ветеранам

системы здравоохранения. Вы – хранители лучших профессиональных и человеческих традиций. Вашими усилиями за долгие годы напряженной работы спасены тысячи жизней наших земляков. Высшая ценность для общества – это жизнь и здоровье человека. Вопросы охраны здоровья населения, развитие доступной системы здравоохранения – приоритетные в деятельности губернатора Челябинской области Михаила Юре-

вича и депутатов Законодательного Собрания. В нашем регионе делается всё возможное, чтобы, несмотря даже на непростое экономическое положение, сохранить социальную составляющую. В этом году около 70 процентов всех бюджетных средств направляется на социальную политику. Ежегодно увеличиваются расходы на систему здравоохранения. В этом году они выросли на 20 процентов.

Продолжение на стр. 3



Фото В.Бушуйкина

– На выплату вознаграждения за классное руководство предлагается выделить 212 миллионов рублей, на оказание высокотехнологичных видов медицинской помощи – 68 миллионов рублей, – рассказал Андрей Пшеницын. – Кроме того, более 17 миллионов рублей будет потрачено на обеспечение жильем граждан, уволенных с военной службы, и приравненных к ним лиц, чуть более семи миллионов планируется направить на обеспечение жильем отдельных категорий граждан.

Помимо этого Андрей Вадимович подчеркнул, что за счет остат-

ков целевых федеральных средств в сумме чуть более 20 миллионов рублей, поступивших в областную казну, на 11 миллионов будет оказана господдержка сельхозтоваропроизводителей. 8 миллионов 957 тысяч рублей будет направлено на реализацию федеральной целевой программы «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России на 2006 – 2010 годы и на период до 2013 года».

Кроме пополнения областного бюджета депутаты также обсудили еще ряд важных вопросов.

О результатах работы законодателям рассказала управляющий Челябинским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации Ядвига Соколова. За первый квартал текущего года Челябинский ФСС получил доходов на сумму более трех миллиардов рублей. Почти два с половиной из них – налоговые и неналоговые поступления. Что касается расходов, то они составили также чуть более трех миллиардов. В полном объеме были выплачены пособия по уходу за ребенком, по беременности и родам в соответствии с представленными заявлениями, страховые выплаты и ряд других денежных выплат.

О расходах и доходах перед депутатами отчитался пенсионный фонд. По словам заместителя управляющего отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Челябинской области Владимира Шаронова, за первый квартал этого года доходы фонда составили 28 миллиардов рублей, из них чуть больше 12 миллиардов – собственные доходы, пять миллиардов 784 миллиона – деньги федерального бюджета, более полутора миллиардов рублей – доходы от накопительной части, остальные – различные взносы и дотации.

Что касается расходов, то за первый квартал 2011 года челябинское отделение пенсионного фонда потратило 27 миллиардов 858,5 миллиона рублей. Основные затраты – на пенсии, пособия и социальные выплаты.

Ирина ЯБАРОВА

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по бюджету и налогам (фракция «Единая Россия»):

– Основной вопрос, который мы рассмотрели на заседании комитета, касался повышения фонда заработной платы учителям Челябинской области. Увеличение произойдет в основном за счет средств областного бюджета, хотя часть денег на эти цели будет направлена из федеральной казны. Уже 23 июня это решение будет одобрено на заседании депутатов Законодательного Собрания.

Кроме того, мы внесли изменения в бюджет 2011 года, которые позволят создать дополнительные места в детских садах Челябинской области. Депутатам прекрасно известно, что проблема доступности дошкольных учреждений на Южном Урале стоит очень остро, ведь рождаемость постоянно увеличивается. Именно поэтому мы совместно с губернатором и правительством области используем любые возможности для того, чтобы расширить сеть дошкольных учреждений, создать дополнительные места в детских садах.

Константин ЗАХАРОВ, заместитель председателя комитета по экономической политике и предпринимательству (фракция «Единая Россия»):



— С начала 2011 года бизнес оказался в чрезвычайно сложных условиях. С одной стороны, все еще дают о себе знать кризисные явления в экономике, это связано с ограниченностью спроса на рынках. А с другой — фискальная нагрузка на бизнес сильно выросла, в некоторых случаях страховые взносы увеличились в два с половиной раза, особенно это касается малых частных предприятий. Понятно, что это резко ударило по рентабельности и вообще конкурентоспособности российского бизнеса. Многие компании сегодня находятся на грани выживания, и принятие региональных законов, которые дают налоговые преференции, значительно способствует, во-первых, сохранению того бизнеса, который есть на территории региона. А во-вторых, поможет привлечь в область другие предприятия. Ведь если налоговые условия благоприятные, то при наличии крупных предприятий, которые формируют спрос, с большим интересом в регион заходят новые компании. Это благоприятно отражается и на социальной сфере, потому что люди получают гарантированную работу, на собираемости налогов. Ведь новые предприятия — это дополнительные налоги, соответственно, дополнительная наполняемость областного бюджета, а это значит, что возможность поддерживать социальную сферу резко возрастает. Ну и, конечно, это полезно для самого бизнеса, потому что возрастает деловая активность, появляется взаимодействие бизнеса внутри региона. Вот основные цели, на которые направлены действия стимулирующего закона.

Планируется, что законы по предоставлению льгот на прибыль и на имущество организации вступят в силу с 1 января 2012 года. Правда, Налоговый кодекс позволяет вводить в действие законы, облегчающие жизнь бизнеса, задним числом, но мы, депутаты Законодательного Собрания, считаем, что это может подорвать региональную бюджетную устойчивость, поскольку бюджет текущего года рассчитан без этих налоговых преференций. В любом случае для бизнеса реализация законов даже с начала 2012 года — существенное послабление и стимуляция в их деятельности.

БИЗНЕС-ДИАЛОГ

То, что бизнес способен сделать практически любой регион развитым и инвестиционно привлекательным, бесспорно. Но для этого нужно создать условия, при которых он может развиваться и реализовывать интересные и прибыльные проекты. За последний год в Челябинской области сделано немало для того, чтобы сформировать привлекательный инвестиционный климат.

Уже принят целый ряд законодательных инициатив в пользу предпринимательства. Сейчас широко обсуждаются еще два проекта закона, которые предусматривают серьезные налоговые послабления для крупного и среднего бизнеса.

На днях в Законодательном Собрании Челябинской области прошло рабочее совещание, посвященное обсуждению законопроектов, предусматривающих предоставление предпринимателям льгот по налогу на имущество и налогу на прибыль организаций. Помимо депутатов ЗСО на нем присутствовали представители налоговой службы, министерства финансов, минэкономразвития региона, администрации губернатора, а также крупных промышленных предприятий и общественных организаций, объединяющих промышленников и предпринимателей региона.

Напомним, данные проекты законов были приняты парламентариями пока только в первом чтении в конце мая. Тогда было решено вынести законопроекты на широкое обсуждение с представителями бизнеса, чтобы услышать их мнения и предложения, которые позволят сделать законы максимально эффективными.

Представители крупного регионального бизнеса охотно откликнулись на призыв законодателей помочь в доработке законопроектов. Разговор получился конструктивным.



Фото В.Бушукина

Представители промышленников озвучили целый ряд предложений.

К примеру, в один голос предприниматели высказались за увеличение срока возможного применения льгот по налогу на имущество и налогу на прибыль организаций с пяти до восьми лет либо начало действия льготы исчислять с момента ввода объектов в эксплуатацию.

Кроме того, они предложили изменить условие получения льгот по налогу на имущество и налогу на прибыль организаций. Так, характеристику «своевременная уплата налогов и сборов в бюджеты бюджетной системы РФ в течение налогового периода» предложено заменить на «отсутствие у организации задолженности по налогам и сборам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации по состоянию на 1 января года, следующего за налоговым периодом».

Также предприниматели отметили, что очень сложно просчитать прибыль от инвестиционного проекта, поэтому прозвучало мнение, что для организаций, реализующих с 2011 года приоритетные инвестиционные проекты, при расчете льготы по налогу на прибыль организаций стоит исходить из величины капитальных вложений в инвестиционный проект, а не из прибыли, полученной

от реализации инвестиционного проекта.

Еще одно предложение от бизнес-сообщества — предоставить налогоплательщикам право выбора условий применения льготы по налогу на прибыль: в тот налоговый период, когда осуществлялись капитальные вложения либо когда объекты капитальных вложений введены в эксплуатацию.

Все предложения будут еще рассматриваться и при необходимости дорабатываться. На ближайшем заседании депутатов Законодательного Собрания законопроекты вместе с предложенными поправками будут рассмотрены во втором чтении.

По словам заместителя председателя комитета по экономической политике и предпринимательству Константина Захарова (фракция «Единая Россия»), который вел рабочее совещание, обсуждаемые законопроекты после вступления в силу не должны стать причиной уменьшения наполняемости областного бюджета, но и вводить жесткое администрирование было бы ошибкой. Именно поэтому нужно определить «золотую середину» и принять сбалансированное решение.

P.S. С мнением губернатора Челябинской области Михаила Юревича по этим вопросам можно ознакомиться на 6-й странице газеты.

НАРОДОВЛАСТИЕ

НОВОСТИ «ОБЩЕРОССИЙСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА»

УТВЕРЖДЕНА ЭМБЛЕМА ОНФ: — СИМВОЛ В ВИДЕ ГАЛОЧКИ, КОТОРЫЙ БЫЛ ВЫБРАН В ХОДЕ ГОЛОСОВАНИЯ, ПРОВОДИВШЕГОСЯ НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ «НАРОДНОГО ФРОНТА»

Стоит отметить, что уровень поддержки «Общероссийского народного фронта» с каждым днем становится все выше: россияне активно вступают в его ряды, обсуждают декларацию, высказывают свои предложения в «народную программу» (программу действий, которая будет составлена с учетом предложений населения).



Фото В.Никулина

Поддерживающих принципы «народного фронта» гораздо больше, чем тех, кто формально готов присоединиться. Но тех, кто заботится скорее о личных интересах, чем об общественных, в рядах «народного фронта» быть не должно. Такую позицию высказал российский премьер Владимир Путин. Главное, по мнению премьера, способствовать расширению общественной поддержки при принятии государственных, региональных и муниципальных решений, важно выработать стратегию развития на длительный период времени.

На последнем заседании Челябинского регионального координа-

ционного совета «Общероссийского народного фронта» руководитель региональной общественной приемной лидера партии «Единая Россия» В.В. Путина, депутат Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Горнов (фракция «Единая Россия») рассказал, что на Южном Урале формирование «народного фронта» продолжается. На сегодняшний день во «фронтные» ряды региона вступило почти 40 южноуральских организаций: общественные объединения, предприниматели, молодежные структуры и национальные

культурные центры. На днях желание пополнить численность «народных фронтовиков» изъявили еще две организации: башкирский национальный культурный центр и молодежная организация города Златоуста.

Недавно проект декларации «народного фронта» обсудили троицкие фермеры, которые полностью поддержали основные тезисы предлагаемого документа, а также озвучили свои предложения по решению проблем отрасли сельского хозяйства, которые, возможно, будут включены в «народную программу».

Владимир ГОРНОВ, руководитель региональной общественной приемной лидера партии «Единая Россия» В.В. Путина, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):



— Общественные организации и простые граждане, которые поддерживают декларацию «Общероссийского народного фронта», активно принимают участие в работе над «народной программой», высказывают мнения, вносят предложения, которые могут быть в неё включены. Процесс идёт. На сегодняшний день все предложения аккумулируются на базе общественной приемной В.В. Путина, все они в обязательном порядке будут переданы в федеральный координационный центр «Общероссийского народного фронта», где будет разрабатываться сама программа.

Предложения поступают самые разные: по снижению налогооблагаемой базы, тарифов, выделению земельных участков, поддержке многодетных семей. Ни одно не будет упущено из внимания, координационный совет «Общероссийского народного фронта» рассмотрит все поступающие предложения, какие-то будут включены в программу, которая, возможно, будет принята уже на съезде «Единой России» в первый числа сентября. И тогда конкретно можно будет сказать, с какой программой «Общероссийский народный фронт» пойдёт на выборы, а самое главное — что будет претворять в жизнь в последующие годы.

Кроме того, Владимир Горнов отметил, что в трудовых коллективах области продолжается обсуждение «народной программы», все выработанные предложения обязательно будут переданы в федеральный координационный совет «Общероссийского народного фронта».

— Уже более 25 тысяч человек обсудили проект декларации «народного фронта» и высказали свои предложения в «народную программу», — сказал Владимир Михайлович. — Следующий этап — формирование списков кандидатов для участия в выборах в Государственную Думу.

Председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») заметил, что необходимо переходить к обсуждению «народного бюджета» (трехлетний бюджет, который будет формироваться на основе предложений и заявок россиян). Кроме того, Владимир Викторович подчеркнул, что нужно активизировать работу по сбору предложений в «народную программу» тех предприятий и общественных организаций, которые приняли решение вступить в ряды «Общероссийского народного фронта».

САМАЯ ДОБРАЯ ПРОФЕССИЯ

Окончание. Начало на стр. 1

С тем, что в регионе медицинской сфере уделяется большое внимание со стороны властей, согласны и сами медики. Правда, без проблем все же не обходится. Лауреат премии Законодательного Собрания Челябинской области медицинская сестра наркологического кабинета Октябрьской центральной районной больницы Лидия Федорец посетовала на то, что из отрасли уходит молодежь. Причина банальна — невысокая заработная плата.

— Понятно, что молодого специалиста, который отучился почти восемь лет, зарплата в четыре тысячи не будет стимулировать, вот и уходят лучшие и молодые из профессии, — сказала Лидия Зиновьевна. — Думаю, чтобы исправить ситуацию, нужно пересмотреть отношение к медикам. Согласно: наше правительство, депутаты уделяют большое внимание проблемам медицины, всячески стараются улучшить качество всей системы, но должны быть какие-то стимулирующие направления, например предоставление жилья, гарантия реабилитационных процедур для всех медицинских работников, ну и вопрос зарплаты надо как-то решить. Может, тогда все наладится. Ведь наша профессия — одна из самых благородных: нет ничего радостнее, чем видеть, что твой труд не напрасен, что он приносит пользу. У меня стаж в профессии уже



Фото В. Бушукина



42 года, и я не жалею, что когда-то решила связать свою жизнь с медициной. Поскольку работаю в наркологическом кабинете, приходится иметь дело с людьми, страдающими от наркомании и алкоголизма, но даже с ними мне работать интересно. Трудно описать, какие чувства испытываю, когда узнаю, что кто-то из них вылечился, встал на «правильную» дорожку. Конечно, процент выздоровления среди таких пациентов

невысок, но он есть. А если получилось вылечить хотя бы одного, значит, уже работаю не напрасно. А самое верное тому подтверждение — премия Законодательного Собрания. Это по-настоящему высокая оценка труда.

С тем, что премия областного парламента — высшее признание медицинских заслуг, согласна и лауреат премии заведующая рентгенслужбой Нязепетровской центральной районной больницы Елена Федько. О том,

19 ИЮНЯ ЖИТЕЛИ НАШЕЙ ОБЛАСТИ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

— Традиции вручения премий лучшим представителям медицинской сферы уже около десяти лет. Каждый год эту премию получают люди, которые без остатка отдают себя любимому делу, иногда жертвуя личным временем, делами, спасают жизни людей.

Сегодня на медицинских работниках лежит большая ответственность. В 2010 году по инициативе партии «Единая Россия» стартовал проект «Качество жизни», который направлен на модернизацию всей системы здравоохранения. Главная цель — повышение качества и доступности медицинской помощи, снижение смертности и увеличение ожидаемой продолжительности жизни наших земляков. Челябинская область на модернизацию здравоохранения получит из федерального бюджета 14 миллиардов рублей, первый транш в размере одного миллиарда 200 миллионов уже поступил в область. Деньги направлены на ремонт медицинских учреждений, покупку диагностического оборудования, повышение заработной платы узких специалистов. Особо хочу отметить, что в нашей области оказывается высокотехнологичная медицинская помощь, которая является уникальной и для Уральского федерального округа, и для Российской Федерации в целом. Подтверждение тому — открытие федерального комплекса сердечно-сосудистой хирургии, ПЭТ-центров, совсем недавно был установлен уникальный прибор для лечения онкологических заболеваний «Кибернож».

Безусловно, сегодня кадры решают все, и я уверен, что южноуральские медики справятся с возложенной на них ответственностью по обеспечению качественной и доступной медицинской помощи и сделают все, чтобы наше население было здоровым и счастливым.



что быть ей врачом, Елена Николаевна знала с детства. В 1989 году, сразу после студенческой скамьи, пришла в систему здравоохранения — работала терапевтом. Чуть позже решила поменять специализацию на рентгенолога и вот уже восемь лет работает заведующей рентгенслужбой.

— Я очень люблю свою профессию, процентов 80 всего времени отдаю работе, — призналась Елена Николаевна.

— И если совсем начистоту, то без своей работы я уже не проживу, даже представить себе не могу, чтобы работать в каком-то другом месте. Своих пациентов никогда и ни на что не променяю.

Кроме премии также были вручены диплом лауреата, удостоверение и серебряный нагрудный знак «Лауреат премии Законодательного Собрания Челябинской области».

Ирина ЯББАРОВА

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

ЛЬГОТЫ ПО-НОВОМУ

В СКОРОМ ВРЕМЕНИ ЛЬГОТЫ ЗА УСЛУГИ ЖКХ БУДУТ НАЧИСЛЯТЬСЯ ПО-НОВОМУ



Фото В. Никулина

До последнего момента все, кто имел право на льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, получали их на основе усредненных региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, которые порой не соответствовали реальным размерам квартплаты. После вступления в силу нового проекта закона «О внесении изменений в некоторые законы Челябинской области в сфере социальной поддержки отдельных категорий граждан» льготы будут выплачиваться в виде компенсаций после оплаты жилищно-коммунальных услуг.

Об этом на очередном заседании комитета по социальной и молодеж-

ной политике, культуре и спорту доложила депутатам первый заместитель министра социальных отношений Ольга Кучерина.

Самим льготникам не стоит суетиться и переживать по поводу перехода на новую систему выплаты льгот, органы власти максимально облегчили всю процедуру, обращаться никуда не надо: управляющие компании, которые начисляют квартплату, обязаны сами представить в органы соцзащиты сведения о поступивших от льготника средствах, на основании этого в течение месяца будет предоставлена компенсация.

— Начисления будут производиться на основе данных, представленных управляющими компаниями, — объяснила Ольга Леонидовна. — Главы



Александр ЖУРАВЛЕВ, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

— Из рассмотренных на заседании комитета один из основных, на мой взгляд, вопрос, касающийся оплаты жилищно-коммунальных услуг отдельными категориями граждан, проживающих в сельской местности Челябинской области. Это касается педагогов, региональных и федеральных льготников. Уверен, что рассмотренные на комитете проекты законов в большей степени отвечают интересам южноуральцев.

Кроме того, мы утвердили ряд проектов постановлений, которые касаются вручения премий Законодательного Собрания Челябинской области. 12 августа 50 южноуральцев, которые имеют достижения в области физической культуры и спорта, получают премии в размере 50 тысяч рублей, а в сентябре мы вручим 30 премий по 20 тысяч рублей участникам физкультурно-спортивного движения инвалидов. Стоит отметить, что Челябинская область — одна из немногих, где учредили подобную награду спортсменам с ограниченными физическими возможностями. И это не только материальная поддержка, но и, по сути, вклад в развитие спорта и физкультурного движения среди этой категории людей.

городов и муниципальных районов области уже выразили готовность работать с управляющими компаниями по такой схеме.

Кроме того, по-новому льготы будут получать и педагоги, работающие в сельской местности и рабочих поселках. Соответствующий законопроект «О возмещении расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам областных государственных и муниципальных образовательных учреждений, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) Челябинской области» также был рассмотрен парламентариями на заседании комитета.

Ольга Кучерина заверила депутатов, что компенсационный механизм

выплат больше отвечает интересам сельских учителей. Ранее педагоги получали положенные им льготы с учетом выплат предыдущего года. После начала реализации нового закона компенсационные выплаты будут перечисляться из месяца в месяц на основании фактических начислений. Планируется, что закон вступит в силу уже 1 июля 2011 года.

Кроме «льготных» вопросов депутаты также обсудили проекты постановлений, касающихся вручения премий Законодательного Собрания Челябинской области в области физической культуры, спорта и туризма и премий для участников физкультурно-спортивного движения инвалидов.

Ирина ЯББАРОВА

«НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ»

ИНФОРМАЦИЯ по результатам мониторинга цен на лекарственные препараты, направленные против расстройств желудочно-кишечного тракта и при сердечных болях, в аптечной сети в Челябинской области в рамках реализации партийного проекта «НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ»

Мониторинг проводился по пяти крупнейшим аптечным сетям, представленным в Челябинской области: «Классика», «Гран», «Рифарм», «Алвик» и «Областной аптечный склад» (ОАС). Дата проведения 16 июня 2011 г.

Мониторинг осуществлялся по 15 наименованиям лекарственных препаратов, направленных против расстройств ЖКТ, и четырем наименованиям препаратов при сердечных болях (безрецептурная группа). Цены исследованы без учета скидок.

Выводы:

1. Дефицита лекарственных препаратов, направленных против расстройств желудочно-кишечного тракта и при сердечных болях, в аптечной сети по Челябинской области нет.

2. Отмечается самая низкая цена по совокупности на 19 наименований лекарственных препаратов в аптечных сетях «Классика» — 1445 рублей. Наиболее высокая стоимость лекарственных препаратов из исследуемого списка — в аптечной сети «Гран» (1606 рублей за 19 наименований), разница в цене по совокупности по 19 наименованиям составляет 11,1%.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЯ

ОБЛАСТНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА ПОМОЖЕТ РЕШИТЬ МНОГИЕ ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ

В последние годы увеличивается разрыв между запросами рынка труда и теми специальностями, которые получают выпускники профессиональной школы. Модернизация профессионального образования в таком случае необходима. Эта тема и стала предметом обсуждения на заседании комитета ЗСО по промышленной политике. Заслушав информацию «О профессиональной подготовке и переподготовке кадров для предприятий промышленности Челябинской области», депутаты сделали несколько важных рекомендаций.

Приглашенная на заседание комитета заместитель министра образования и науки Челябинской области Галина Казакова поблагодарила депутатов за то, что они подняли такую важную тему. По ее словам, на сегодняшний день система образования области уже находится в состоянии модернизации. При формировании контрольных цифр приема в учреждения начального профтехобразования производится не только оценка демографической ситуации в регионе, но и анализ рынка труда. Чтобы обеспечить промышленными кадрами, проводится работа по внедрению государственного заказа

на подготовку специалистов по наиболее востребованным и перспективным профессиям. Так, в этом году увеличены объемы подготовки по профессиям, связанным с машиностроением, металлообработкой, металлургией, строительством, лесной и лесоперерабатывающей промышленностью. Сегодня они очень востребованы. А по мало востребованным профессиям – оператор ЭВМ, бухгалтер, секретарь, делопроизводитель – численность обучающихся, наоборот, сокращена.

Все это делается, чтобы кадровый рынок был сбалансированным. Помочь в этом могут и работодатели. Сейчас между ними, предприятиями и образовательными учреждениями отсутствуют эффективные связи.

Работодателям необходимо активнее участвовать в подготовке информации, которая поможет формировать госзаказ, сделали вывод депутаты комитета ЗСО по промышленной политике на заседании, которое проводил заместитель председателя комитета Владимир Перезолов. Также необходимо расширять участие предприятий в организации производственной практики на их модернизированной базе, в закреплении выпускников учреждений профобразования на данном предприятии.

Впрочем, тут же унарожденных избранных возник еще один вопрос: если

В Челябинской области 79 учреждений начального профессионального образования и 26 – среднего профобразования, подведомственных министерству образования и науки области, 22 учреждения среднего профобразования федеральной подчиненности и 10 негосударственных ссузов. Общий охват обучающихся – свыше 88,8 тысячи человек. Подготовка осуществляется по 93 профессиям НПО и 134 специальностям СПО.

Фото В. Никулина



будут созданы необходимые рабочие места и возможности для получения востребованных профессий, есть ли уверенность, что молодежь пойдет на них учиться? К сожалению, пока такая проблема существует. К примеру, 82 процента имеющихся сейчас вакансий – по рабочим специальностям и техническим направлениям, которые не популярны среди молодежи. Поэтому требует обновления система профориентационной работы со школьниками.

Известно, что губернатор Михаил Юревич поставил задачу разработать и реализовать областную целевую программу развития профессионального образования в Челябинской области на 2011 – 2015 годы. В ней учтены региональные возможности и поддержка со стороны объединений работодателей. Общий объем финансирования про-

граммы из всех источников составит 1,5 миллиарда рублей, из них одна треть – из внебюджетных источников. А для того, чтобы привести уровень подготовки выпускаемых специалистов в соответствие с потребностями работодателей, в Челябинской области создается система независимой оценки качества выпускников учреждений профессионального образования. Об этом рассказала Татьяна Калугина, заместитель председателя отраслевой комиссии по

профессиональному образованию и науке Челябинского регионального объединения работодателей «ПРОМАСС». Эта независимая экспертиза дает возможность молодому специалисту получить дополнительный документ о своей квалификации и попасть в российский реестр сертифицированных специалистов. Всего восемь организаций в стране, в том числе и челябинская, проводят такую независимую оценку.

Лана ЛАКИЗА

По итогам обсуждения депутаты порекомендовали областному министерству образования и науки активизировать профориентационную работу с учащимися и выпускниками школ, направленную на выбор профессий в соответствии с потребностями промышленного комплекса Южного Урала. А объединениям работодателей Челябинской области посоветовали активнее участвовать в подготовке информации о потребностях предприятий в специалистах на средне- и долгосрочную перспективу, чтобы сформировать заказ на подготовку кадров в учреждениях профессионального образования.

ОБСУЖДЕНИЕ



Система образования в любой стране находится в тесном взаимодействии с экономикой и политикой государства, и профессиональное образование не является исключением. В последние годы мы все острее ощущаем нехватку настоящих профессионалов во всех сферах производства. Что же все-таки происходит с унаследованной нами стройной советской системой начального и среднего профессионального образования, готовившего квалифицированные рабочие кадры? Об этом сегодня размышляет депутат Законодательного Собрания Челябинской области Андрей Барышев (фракция «Единая Россия»), который сам начинал трудовую биографию с рабочей профессии автослесаря на автобазе.

– Сейчас уже пришло понимание того, что образование советского периода было качественным. Оно до сих пор считается лучшим в мире. СССР входил в тройку самых образованных стран. Что мы получили в результате, по сути дела, бездействия государства в сфере профессионального образования за последние десятилетия? Полуграмотных выпускников школ, никому не нужных и ничего не умеющих дипломированных специалистов, не желающих трудиться. В почете у современного поколения «ленивые» профессии, не требующие особого труда. Сегодня среди молодежи совершенно не престижны рабочие специальности. Как следствие – в России уже достаточно остро ощущается нехватка квалифицированных рабочих рук.

У нас давно наметилась и растет тенденция к оттоку наиболее квалифицированных мастеров производственного обучения и преподавателей спецпредметов из системы начального профессионального и среднего профессионального образования по простой и понятной причине – крайне низкий уровень заработной платы. Он

КАК ВЕРНУТЬ ПРЕСТИЖ РАБОЧИМ ПРОФЕССИЯМ?

в несколько раз ниже, чем на производстве. В Китае, например, он выше, чем в среднем по промышленности, в пять-шесть раз, что привлекает, по понятным причинам, лучших специалистов и профессионалов. Вторая причина вырождения НПО и СПО – низжайший уровень бюджетного обеспечения, оно сегодня не превышает 40 – 50% от необходимого. От этого страдает прежде всего учебно-материальная база. Морально-технический износ оборудования составляет 75 – 80%. Крайне низки возможности социальной защиты учащихся ПТУ, а ведь именно здесь сосредоточена большая доля подростков из малообеспеченных и трудных семей, причем половина таких детей – из неполных семей. И сегодня многие идут в ПТУ только потому, что там кормят (вернее, должны). Стипендия обучающегося в профтехучилище 315 рублей. Разве может она решить хоть одну проблему учащегося, начиная с платы проезда?

И самая, на мой взгляд, главная причина – разрушена прочная связь учебных заведений с предприятиями, для которых они еще недавно готовили кадры. Сейчас, когда потребность в мало-мальски грамотной обслуге для сырьевой империи достаточно велика, рынок выпускников учебных заведений состоит на 40% из юристов и экономистов. Из них в промышленных отраслях специализируются лишь 18%, в транспортных 7%, столько же в строительстве, а в агропромышленном комплексе 4% (!). Столь катастрофическая ситуация – результат стихийно пущенной на самотек сферы низового профобразования, поскольку государственная стратегия в области НПО и СПО практически перестала существовать. Передача обеспечения учебных заведений с федерального на региональный уровень заметно снизила объемы финансирования, отчего многие ПТУ и техникумы просто закрылись.

Непродуманность законодательства в регулировании порядка призыва на военную службу для студентов ведет к параличу деятельности многих техникумов и колледжей – 40% их студентов подлежат призыву. А много ли студентов

после службы возвращаются к учебе в этом учебном заведении? В результате теряются не только потенциальные специалисты, но и средства, уже потраченные на их обучение. И в результате такой «политики государства» только в Челябинской области за пять лет число обучающихся в учреждениях начального профессионального образования уменьшилось в два раза. Если в 2006 году в имеющемся 91 училище обучались 41,5 тысячи человек, то в 2010-м в оставшихся 79 учреждениях – 22,6 тысячи. А за последний год мы потеряли еще девять учреждений начального профобразования.

Пока власть всеерьез и надолго не озаботится проблемами НПО и СПО, ситуация меняться не будет. И тут в некотором смысле даже велосипед изобретать не надо – следует просто вернуться к тому, что было раньше. И надо спасать всю сферу образования, а не только профтехобразование, потому что эти вещи взаимосвязаны. В первую очередь нужно вернуть в нашу жизнь то, что является главным в воспитании подрастающего поколения, – с раннего возраста приучать детей к труду и прививать им уважение к любой работе. Помню, каким авторитетом для нас, подростков, был школьный учитель труда и с каким удовольствием мы мастерили свои первые в жизни табуретки, учились работать на металлообрабатывающих станках. А сейчас в результате реформ в школах практически уничтожены уроки труда. Существует предмет под названием «технология труда». Но на нем учат чему угодно, только не умению вбить гвоздь или починить кран. Образовательные учреждения вправе выбирать направление подготовки по этому предмету, и большинство предпочитает компьютерные технологии. Никто не спорит, что знание компьютера в сегодняшнем мире необходимо. Но с трудовым обучением это не имеет ничего общего. Мальчишкам неважно, какую профессию они изберут в будущем, было бы полезным научиться работать, например, на токарном станке или что-то смастерить своими руками, а девочкам на уроках домоводства – готовить и

шить. Это умение поможет молодому человеку утвердиться в жизни, достойно содержать себя и семью.

Очень нужна пропаганда на государственном уровне. Сегодня есть замечательные мастера производственного обучения, есть молодые люди, осознанно выбирающие рабочую профессию. Государство, повторюсь, должно взять на себя ответственность за всю систему образования и за профтехобразование в частности, приняв простые и конкретные для этого меры: увеличить бюджет на образование; ввести федеральные дотации на содержание образовательных учреждений, если они не под силу региону; зарплату преподавателям производственного обучения установить на уровне работающих на производстве; внести поправки в Закон «О воинской обязанности и военной службе» в части отсрочек для учащихся в системе СПО; поднять стипендии учащимся до уровня прожиточного минимума.

Без серьезных корректив в сфере профобразования мы вообще не можем рассчитывать на какое-либо развитие промышленности, не говоря уже о высоких технологиях. Государству нужны крепкие рабочие руки, а выпускникам учреждений профтехобразования – реальная специальность, приносящая деньги и признание в обществе.

Записала Светлана НИКОЛАЕВА

ПРИГЛАШАЕМ К ОБСУЖДЕНИЮ

Тема профессионального технического образования сегодня выходит на первый план. Не побоимся утверждать, что недостаток высококвалифицированных специалистов испытывает большинство предприятий. А что думаете вы? Как, на ваш взгляд, можно вывести профтехобразование на новый уровень и поднять престиж рабочих профессий? Если у вас есть свое мнение и предложения, пишите нам по адресу: г. Челябинск, ул. Красноармейская, 111, редакция газеты «Парламентская неделя».

В СООТВЕТСТВИИ С ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОМ...

На прошлой неделе состоялось очередное заседание комитета по законодательству и государственному строительству ЗСО.

Первый вопрос повестки дня был посвящен проекту постановления ЗСО «О назначении членов избирательной комиссии Челябинской области». Председатель комитета Семен Мительман объявил, что сегодня на заседание приглашены кандидаты в члены избиркома. Семен Аркадьевич кратко представил каждого. По закону ЗСО рассматривает только половину состава избирательного комитета региона. В этот список вошли Наталья Евгеньевна Гавриш от партии «Единая Россия», Ирина Николаевна Глуздань от Центральной избирательной комиссии РФ, Олег Александрович Давидюк от ЛДПР, Павел Петрович Желобов от «Справедливой России», Сергей Викторович Захватов от КПРФ, Евгений Юрьевич Максимов от Магнитогорского городского Собрания депутатов и Ольга Ивановна Пакелева от избирательной комиссии Челябинской области. В этом году состав избиркома обновится процентов на 60.

— Пожелаем удачной работы представителям избирательного комитета, — сказал Семен Мительман, — впереди тяжелая, ответственная работа: выборы в Государственную Думу, затем выборы президента. Поскольку мы выдержали все необходимые законом постулаты, предлагаю проголосовать.

Депутаты, присоединяясь к председателю, тоже пожелали избиркомовцам «хорошей работы, быть независимыми, справедливыми, объек-



Фото В. Бушукина

тивными». Правда, один из депутатов подал реплику: «Как независимыми быть? Всего три представителя от оппозиции!». Однако назначение кандидатур в избирком депутаты приняли единогласно.

Далее депутаты обсудили законопроект о трех технических изменениях в областных законах. Это связано с необходимостью приведения регионального законодательства в соответствие с федеральным. В связи с тем что финансового обоснования не требуется и все необходимые экспертизы проведены, комитет принял поправки в предлагаемой редакции.

Третий вопрос повестки заседания занял проект закона «О внесении изменений в статью 49 Устава Челябинской области». Этот проект тоже подготовлен в соответствии с требованиями федерального законодательства. Предусматривается, по сути, одно — исключение части 7 статьи 49 «О неприкосновенности

губернатора и охране его чести и достоинства».

— Это убрали в федеральном законе, вынуждены убрать и мы, — заметил Семен Мительман. — Предлагаем принять закон в данной редакции сразу в трех чтениях.

Здесь же депутаты рассмотрели проект закона Челябинской области «О губернаторе Челябинской области».

— Раз мы в Уставе меняем положение, — пояснил председатель комитета, — то должны и в законе поменять. И мы еще отменяем отдельные гарантии действующего закона.

По сути, отменили санаторно-курортное лечение губернатора раз в год. Зато дополнили перечень прав губернатора с учетом опять же федерального законодательства. Например, посещение главой региона находящихся под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступления. Теперь губернатор может без

Глава региона Михаил Юевич прокомментировал свою законодательную инициативу, которая будет вынесена на голосование депутатов областного парламента на следующем заседании.



— Областной закон приводится в соответствие, во-первых, с федеральным законодательством, а во-вторых, с реалиями сегодняшнего дня.

Объективно мне не требуются льготы на санаторно-курортное лечение. Во-первых, я в хорошей физической форме. А во-вторых, неплохо обеспечен, так что мне кажется не совсем этичным получать какие-то льготы.

Что касается неприкосновенности, то губернаторы ею и так не обладают по Конституции. К тому же за неприкосновенностью очень часто гонятся те, кто бегает от закона. Мне бегать не за чем и не от кого.

Ну и наконец, по поводу вхождения в следственные изоляторы. Так уж сложилось исторически: у нас на Урале много учреждений подобного рода. И долгое время ими никто практически со стороны власти не занимался. Теперь в Челябинской области есть пост уполномоченного по правам человека, который занимает очень неравнодушный, инициативный, опытный правозащитник. И если понадобится по его предложению побывать в каком-то из таких учреждений, хочется избежать ненужных и вредных делу формальностей. Так что в каком-то смысле это даже расширение его полномочий, а не моих.

специального разрешения посещать места заключения.

Особое внимание депутаты уделили проекту ЗСО «О назначении мировых судей», в связи с тем, что в Челябинской области прошли очередные назначения мировых судей, успешно сдавших квалификационный экзамен. В список кандидатов на эту должность вошли Баранцева Елена Александровна в Катав-Ивановском районе, Голикова Ирина Владимировна в Карталинском районе, Симонова Марина Вячеславовна в Увельском районе, Жукова Тамара Геннадиевна в Кыштыме, Касьянова Эльвира Геннадиевна в Еманжелинске, Кулагина

Людмила Теодоровна в Ашинском районе, Кульбахова Наталья Викторовна в Орджоникидзевском районе Магнитогорска.

На всех кандидатов прислали положительные заключения от судебной коллегии Челябинской области.

Давая промежуточную оценку работе комитета по законодательству, Семен Аркадьевич заявил:

— Комитет у нас проводится нормально, в короткий срок, эффективно рассматриваются проекты законов. Производительность труда высокая, если судить по времени, которое требуется для принятия решения.

Сергей ТАРАН

ИНФРАСТРУКТУРА ПОВСЕДНЕВНОСТИ

ТЕЛЕФОН В КАЖДЫЙ ДОМ

ДО НЕКОТОРЫХ ПОСЕЛЕНИЙ ЮЖНОГО УРАЛА СРЕДСТВА СВЯЗИ ТАК И НЕ ДОШЛИ. ДЕПУТАТЫ ОБРАТИЛИСЬ В ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЛАСТИ, ПОПРОСИВ ПРИНЯТЬ МЕРЫ, ЧТОБЫ СИТУАЦИЯ ИЗМЕНИЛАСЬ

Уровень телефонизации в сельской местности остается низким — такой неутешительный вывод сделали депутаты, присутствовавшие на заседании комитета ЗСО по промышленной политике. Потребности населения в услугах телефонной связи и Интернете не обеспечиваются, к примеру, в Октябрьском районе. Более того, в некоторых приграничных поселениях жители не только что такое Всемирная сеть, телефон и банкомат на практике не знают, но и по телевизору имеют возможность смотреть лишь два канала — НТВ и «Казахстанский».



Фото В. Бушукина

ря Фетисова предоставить народным избранникам перспективный план развития инфраструктуры связи на территории области.

Как пояснил Игорь Фетисов, в некоторых приграничных районах ситуация сложная. У жителей Уйско-Чембаркульского и Каракульского поселений действительно нет возможности смотреть ни российское, ни областное ТВ. Рядом с российско-казахстанской границей нет телевышек, поэтому и существуют проблемы с ТВ. Решить их непросто, но в правительстве области уже предпринимали попытки изменить ситуацию, ведя переговоры на федеральном уровне. Со средствами телефонной связи проблема решаема: сейчас уже ведутся переговоры с «Ростелекомом» и «Мегафоном» о строительстве в от-

даленных территориях передающих вышек. Доступ в Интернет тоже из числа вопросов, которые можно урегулировать на местном уровне.

— Мы ежемесячно проводим мониторинг по доступности информационно-коммуникационных технологий населению, и теперь, чтобы проанализировать ситуацию, включим в него обеспеченность жителей Интернетом, — пообещал Игорь Фетисов.

В целом в Челябинской области высокий уровень развития информационно-коммуникационных технологий. По таким показателям, как цифровизация сетей, объем внедренных новых технологий, услуг Интернета, Южный Урал находится в первой десятке субъектов РФ. В первом квартале этого года объем услуг

связи уже вырос на пять процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это дает повод для оптимизма. За год увеличилось количество телефонов, приходящихся на 100 жителей, в том числе среди городского населения — на 1,3%, среди сельских жителей — на 10%. Но при этом, как уже говорилось выше, уровень телефонизации в сельской местности остается низким (13,5 при среднем показателе по области 37). В муниципалитетах и поселениях существует неудовлетворенный спрос на услуги по предоставлению каналов связи. А вот уровень проникновения сотовой связи превышает 160 процентов (на 3,5 миллиона жителей Челябинской области приходится 5,9 миллиона сим-карт). Это значит, что многие жители региона пользуются не одной, а несколькими сим-картами.

ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАРАБОТАЕТ В ИЮЛЕ

На этом же заседании комитета ЗСО по промышленной политике депутаты обсудили, как идет работа по организации предоставления государственных и муниципальных услуг населению Челябинской области в электронном виде. Дело в том, что с 1 июля начнет действовать электронное правительство, о котором так много говорят, но пока это произойдет в тестовом режиме.

СПРАВОЧНО. По состоянию на 30.05.2011 года на территории Челябинской области услуги местной телефонной связи, за исключением услуг местной телефонной связи с использованием таксофонов и средств коллективного пользования, оказывали 73 оператора. Общая монтированная емкость АТС составляла 1265,39 тысячи номеров. Количество телефонных номеров на 100 жителей Челябинской области составило: для городских жителей 40,22; для сельских — 12,14.

Как известно, на Южном Урале принята и реализуется областная целевая программа «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Челябинской области на 2011 — 2012 годы». Направлена она на повышение качества жизни населения за счет использования информационных и телекоммуникационных технологий. Многие услуги, оказываемые органами исполнительной власти и местного самоуправления, теперь будут возможны в электронном виде. В связи с этим уменьшится и время доставки документа от одного органа власти другому. Более того, с 1 июля у жителя области не потребуют документ, если он уже имеется в другом органе власти.

В электронном тестовом режиме летом начнут предоставлять шесть услуг, в том числе по лицензированию учреждений здравоохранения и образования, выдаче повторных документов органами ЗАГС.

Лана ЛАКИЗА

ЛИДЕРСТВО — НЕ ПОВОД РАССЛАБЛЯТЬСЯ

Владимир Перезолов, заместитель председателя комитета ЗСО по промышленной политике, отметивший, что не только в Октябрьском, но и Увельском районе есть проблемы с местной связью и доступом в Интернет, попросил министерство связи и информационных технологий Челябинской области принять меры, чтобы решить вопрос по обеспечению потребности населения в средствах связи. Депутаты поддержали предложение и попросили присутствовавшего на заседании комитета заместителя министра связи и информационных технологий Челябинской области Иго-

«ДИВЕРСИФИКАЦИЯ ЭКОНОМИКИ НЕ МОЖЕТ ПРОИСХОДИТЬ НАСИЛЬНО»

Законодательное Собрание Челябинской области в конце мая в первом чтении одобрило налоговые льготы для предпринимателей. В интервью «Ъ» губернатор региона МИХАИЛ ЮРЕВИЧ рассказал, каких инвесторов ждут на Южном Урале и в чем Челябинская область обошла Свердловскую.

— Какие бизнес-сферы на Южном Урале нуждаются в инвестициях в первую очередь?

— В первую очередь нужны инвесторы в базовые отрасли экономики. Быстрее всего отдачу можно получить от сырьевых проектов, разработки железных, медных, золотых месторождений. Но, конечно, одними месторождениями область жить не может. В качественном менеджменте и инвестициях нуждается машиностроение. Челябинский тракторный завод — это по-прежнему самая большая головная боль в области. Долгое время предприятие было в руках, мягко говоря, неэффективных собственников. Инвестиции необходимы как воздух и в сельском хозяйстве. У нас есть план, в соответствии с которым по объему рынка животноводства Челябинская область должна вырасти на 35%. Такой рост будет возможен за счет новых проектов.

— Каких, например?

— По-прежнему актуален проект мегасвинокомплекса (группа компаний «Русагро» намерена построить в регионе до 2016 года свинокомплекс на 1 млн голов стоимостью 13 млрд рублей. — «Ъ»). Подвод коммуникаций еще не начинался, сейчас ведутся проектные работы. Из бюджета региона в 2011 году на коммуникации уже заложено 250 млн рублей, эти деньги пойдут, прежде всего, на дороги. Вообще, если регион не будет помогать предпринимателям при реализации сельскохозяйственных проектов, ни свинокомплексы, ни птицефабрики не будут построены никогда.

— В Челябинской области для предпринимателей введены льготы по налогу на прибыль и налогу на имущество, такую схему используют во многих регионах. А помимо льгот, какие механизмы привлечения инвестиций вы считаете эффективными?

— Очень важны личные встречи. Все инвесторы хотят лично поговорить с губернатором, почувствовать атмосферу территории, заручиться поддержкой на случай непредвиденных конфликтов, а также и административным сопровождением. Для разных инвесторов у нас существуют разные программы: от налоговых льгот до бюджетного обеспечения подключения коммуникаций, например, подведения инженерных сетей, дорог, железных дорог.

— В Свердловской области для привлечения инвестиций создано специальное министерство инвестиций и развития. Не думали создать аналогичное ведомство?

— У нас есть вице-губернатор по экономике, есть министерство экономического развития, есть вице-губернатор по правовым во-



просам, который тоже занимается привлечением инвестиций. Вообще экономическим развитием у нас занимаются фактически все.

— А есть сферы, которые в инвестициях не нуждаются?

— Металлургия. Металлурги сами способны в себя инвестировать. Еще мы не привлекаем инвесторов в сферу обслуживания. Она ведь растет за сферой основного производства. Если есть рынок, значит, есть деньги и есть, кого обслуживать.

— Можете назвать крупных инвесторов, которые собираются зайти в Челябинскую область?

— Собирается много. Кстати, больше всего инвестиций идет от среднего бизнеса, который вырос на территории Челябинской области и продолжает развиваться. А вообще я не люблю компании заранее называть. Могут сказать, что один только проект, который планируют реализовать на «Станкомаше», тянет на 40 млн евро и будет иметь выручку 10 млрд рублей в год.

— Челябинская область считается промышленным регионом. Она нуждается в диверсификации экономики?

— Многие сейчас говорят о диверсификации экономики. Я считаю, что она не может происходить насильно. Предприниматели, скорее, случайно могут заняться какой-то новой для себя и региона отраслью. Так, у нас, например, был построен завод современного стекла, владелец которого раньше занимался шинами. Но мы, безусловно, стараемся создать благоприятные условия для ведения бизнеса. Сейчас решаем юридические вопросы, чтобы создать технопарк, куда войдут предприятия, связанные с программированием. Надеемся, что какое-то программное обеспечение будет выходить с территории Челябинской области, хотя в мире много стран, которые этим занимаются, и конкуренция высокая.

— На показателях областного бюджета на 2011 год отразился выход промышленников из кризиса, о котором все они говорят?

— Не скажу, что все отрасли оправились от кризиса. Хотя бюджет региона на 2011 год в абсолютных цифрах больше, чем бюджет на 2008 год. При этом изменились доходные источники. Сейчас основой бюджета являются не крупные, к примеру, металлургические предприятия, а средний бизнес.

— Когда группа «Мечел» купит «Златоустовский метзавод», ко-

торый она фактически контролирует? Вы встречались по этому поводу с владельцем группы «Эстар» Вадимом Варшавским?

— Нет, с Варшавским не встречался. Я думаю, златоустовский завод будет включен в группу компаний, только когда будут урегулированы все вопросы с предыдущими собственниками и кредиторами. Пока «Мечел» поделился с заводом менеджментом и системой продаж, что позволило предприятию наконец-то перестать генерировать долги и начать работать в прибыль.

— Многие говорят, что у вас складываются напряженные отношения с президентом управляющей компании ММК Виктором Рашниковым и основным акционером группы ЧТПЗ Андреем Комаровым. Насколько это соответствует действительности?

— Это просто злой пиар. Отношения очень добрые и с Челябинским трубопрокатным заводом, и с Магнитогорским меткомбинатом.

— Свердловскую и Челябинскую области часто сравнивают. Какие отличия двух регионов кажутся вам наиболее существенными?

— Екатеринбургу трудно будет догнать Челябинск с точки зрения развития дорожно-транспортной сети. В этом плане там упущено примерно десять лет. Здесь мы вовремя спохватились, начали заниматься. В 1996 году, когда в Челябинске построили взлетно-посадочную полосу, наш аэропорт был больше нагружен, чем екатеринбургский. Но предыдущее руководство Челябинской области и предыдущие собственники аэропорта конфликтовали, упустили момент, и теперь догнать «Кольцово» (аэропорт Екатеринбурга — «Ъ») мы, в свою очередь, не сможем никогда.

— Какие сейчас есть планы по развитию аэропорта в Челябинске?

— Мы хотим, чтобы через два-три года пассажиропоток был 1,1–1,3 млн пассажиров в год. В 2011 году он составит около 700 тысяч пассажиров.

— Когда будет запущено метро в Челябинске, которое строится с 1992 года?

— В 2011 году на финансирование метро направлено около 1,7 млрд рублей. Но, чтобы построить первый пусковой комплекс, нужно минимум еще 17 млрд рублей. С таким финансированием он будет готов только через 15 лет. Безусловно, Челябинск нуждается в метро, но пока справляемся наземным транспортом.

— У прокуратуры региона и УФАС по Челябинской области последнее время часто появляются претензии к тому, как проводятся конкурсы по строительству дорог. Это недоработка специалистов?

— После проведения любого конкурса всегда есть проигравшие, недовольные его итогом. И они обращаются со своими претензиями в надзорные органы. Это, я считаю, нормальная ситуация. Окончательной инстанцией в данном случае является суд, решения которого обязаны соблюдать все.

ГЛАВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ МИХАИЛ ЮРЕВИЧ РАССКАЗАЛ О ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРИОРИТЕТАХ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ В ИНТЕРВЬЮ «КОММЕРСАНТЪ-УРАЛ. ЕКАТЕРИНБУРГ»



Михаил Юревич: «Екатеринбургу трудно будет догнать Челябинск с точки зрения развития дорожно-транспортной сети. В этом плане там упущено примерно десять лет. Здесь мы вовремя спохватились, начали заниматься».

— Дорога через Шершневский бор в Челябинске будет построена?

— Такой дороги нет, это провокация. Мы просто собираемся расширить на шесть метров существующую дорогу, которая идет к плотине. Ее пропускную способность увеличить необходимо, там у нас пробки каждый день. Вырубают при этом кусты и подлесок, деревья не пострадают в любом случае. А кто-то распускает слухи о том, что в Челябинской области «Химкинский лес-2». Кстати, сама история с Химкинским лесом мне непонятна. Я постоянно езжу по этой дороге в аэропорт, люди стоят часами в пробках, экология от этого ухудшается.

— Бывший свердловский губернатор Эдуард Россель предлагал поделить дотационную Курганскую область между Челябинской и Свердловской. Как вы относитесь к такой идее?

— Такие проекты совершенно не нужны. Челябинская область и так достаточно большая, в ней живет 3,5 млн человек. Увеличивать количество населения не считаю целесообразным. Кроме того, объем сельского хозяйства в Челябинской области больше, чем в Курганской. В Курганской области засевают 1,5 млн гектаров, мы засеваем 1,75 млн гектаров. Соответственно, мы и урожая больше собираем.

— В Свердловской и Тюменской областях в муниципальных образованиях поголовно вводят институт сити-менеджера. В Челябинской области такого не наблюдается. Почему?

— Я считаю, в малых и средних городах эта система не всегда себя оправдывает. Если глава города избран на всенародных выборах, он и должен работать, оправдывать ожидания жителей, а не нанимать якобы более умного сити-менеджера. У нас опыт работы с сити-менеджерами пока только негативный. В Миассе уже второй сити-менеджер конфликтует с избранным главой города Игорем Войновым. Я считаю, что в перспективе от должности сити-менеджера там нужно отказаться.

— Опыт Челябинска вы тоже считаете негативным?

— В Челябинске — позитивный. Там нет конфликта, потому что и глава города, и глава администрации долгое время до этого проработали в мэрии.

— В декабре состоятся выборы Госдумы РФ. Челябинская «Единая Россия» сможет увеличить свое представительство в нижней палате парламента?

— Думаю, увеличить вряд ли получится. Нам надо стараться сохранить предыдущий результат, он был высоким.

— Еще одна федеральная кампания — президентские выборы в марте 2012 года. Кого вы видите на посту главы государства?

— Знаете, если два лидера работают в тандеме, это значит, что принципиальных разногласий, разных подходов в вопросах поступательного развития страны нет. И Дмитрий Анатольевич (Медведев. — «Ъ»), и Владимир Владимирович (Путин. — «Ъ») считают приоритетными модернизацию, а следовательно — качественное улучшение жизни наших граждан. В этом вопросе появится ясность, когда после выборов Госдумы «Единая Россия» выдвинет кандидата в президенты.

— А у вас какие политические амбиции, если вас будут рекомендовать на второй губернаторский срок?

— Все будет зависеть от оценки моей деятельности. Сейчас я отработал чуть больше года, пока очень рано проводить оценку. Но я и в бизнесе могу работать. Там ответственности меньше, но зато конкуренция с каждым годом все серьезнее. В политике ответственность больше, очень много ожиданий населения. Все ожидания оправдать, конечно, невозможно, но можно выдержать генеральную линию, чтобы через три-четыре года положительные изменения были заметны большинству жителей. Если все будет и дальше идти так динамично, как идет, мне это удастся.

Интервью взяла Мария ПЛЮСНИНА, «Коммерсантъ Урал. Екатеринбург»

ЗАЧЕМ НАМ НУЖЕН ДОРОЖНЫЙ ФОНД?

Челябинская область известна в России не только металлургией и богатыми природными ресурсами, но и относительно других регионов – качественными дорогами. Она одной из первых выступала за возрождение дорожных фондов.

Прокомментировать ситуацию в области мы попросили первого заместителя председателя Законодательного Собрания Челябинской области Юрия Карликанова.

Когда в стране существовал внебюджетный дорожный фонд, эффективность использования средств, выделяемых на дорожное хозяйство, была значительно выше, чем в последние годы. Так, например, в сложные девятые годы автомобильных дорог в России вводилось 6-7 тысяч километров в год, в то время как сегодня – порядка 2 тысяч километров автотрасс в регионах и около 400 километров федеральных магистралей. Обусловлено это прежде всего тем, что деятельность дорожного фонда была привязана к логике строительного процесса, который чаще всего не может быть ограничен рамками одного года. К тому же в процессе реализации проектов необходимо вносить изменения в проекты, что при консолидированном бюджете сделать очень сложно.

С отменой в 2002 году дорожных фондов регионы столкнулись с множеством проблем – бюрократические проволочки привели к смещению начала финансирования работ к концу года. Более того, закон запрещал перенос неосвоенных средств на следующий год с обязательным возвратом их в бюджет, что влекло за собой сокращение финансирования в последующем. Таким образом, упразднение дорожных фондов привело к

тому, что эффективность освоения средств резко снизилась.

С 2000 по 2009 год доля расходов на дорожное хозяйство в суммарном валовом внутреннем и региональном продукте сократилась с 1,6% до 0,7%, или в 2,4 раза.

Челябинская область, в отличие от других регионов, после отмены Федерального дорожного фонда приняла Закон Челябинской области «О порядке образования и использования средств областного целевого бюджетного дорожного фонда». Данный закон был принят 19.06.2001 года и утратил силу 1 января 2005 года, но, благодаря ему, удалось поддержать финансирование дорожной отрасли на том же уровне в эти годы, что и в период действия Федерального дорожного фонда. Самым тяжелым для дорожников стал кризисный 2009 год, когда общий объем финансирования дорожного хозяйства был сокращен более чем в три раза и составил 2 572,5 млн руб. Примерно такая же сумма (2177 млн руб.) выделялась на дорожное хозяйство области десять лет назад – в 1999 году.

Начиная с 2002 года вся дорожная общественность, возглавляемая Росавтодором, при поддержке губернаторов, профессиональных ассоциаций, Комитета Госдум по строительству и земельным отношениям, боролась за возрождение дорожных фондов.

В результате 6 апреля 2011 года принят Федеральный закон «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» № 68-ФЗ, в котором предусмотрено создание дорожных фондов. К дорожным фондам относится как Федеральный дорожный фонд, дорожные фонды субъектов Российской Федерации, так и муници-

пальные дорожные фонды. Согласно закону решение о создании дорожного фонда субъекта РФ должно быть принято региональным законом не позднее 1 января 2012 года.

В нашей области по поручению губернатора создана рабочая группа по разработке законопроекта «О дорожном фонде Челябинской области». Предполагается, что объем дорожного фонда утверждается законом о бюджете Челябинской области на очередной финансовый год и плановый период в размере не менее суммы установленного настоящим законом базового объема бюджетных ассигнований. Но данная сумма будет скорректирована на коэффициент инфляции и прогнозируемого объема доходов бюджета Челябинской области от транспортного налога в размере 100% доходов, в том числе пеней и штрафов за неуплату указанных сумм транспортного налога; акцизов на автомобильный бензин, подлежащих зачислению в бюджет Челябинской области; доходов от эксплуатации и использования имущества автомобильных дорог; госпошлины за разрешение на перевозку тяжеловесных и крупногабаритных грузов и так далее.

Пока предусмотренный законодательством базовый объем бюджетных ассигнований дорожного фонда области в три раза ниже финансового объема средств, выделенных на дорожную отрасль в 2011 году. Но перед рабочей группой поставлена задача по поиску дополнительных источников наполнения дорожного фонда,



Напомним, что объем финансирования дорожной отрасли в Челябинской области в 2009 году составил 2,62 млрд руб., в 2010 году – 10,5 млрд руб., в 2011 году – 10,6 млрд рублей.

так как администрациям субъектов Федерации представлено право увеличивать объем средств за счет иных отчислений. Более того, согласно поправке, предложенной Комитетом Госдумы по строительству и земельным отношениям, если ее примут депутаты, будет закреплен и источник финансирования муниципальных дорожных фондов. Возможно, что им станет земельный налог. В настоящее время эта поправка направлена на рассмотрение в Минтранс.

Ожидается, что возобновление действия дорожных фондов и выделение закрепленных источников формирования приведет к существенному повышению эффективности расходования средств, так как повысится маневренность распоряжения ими и возможность использования остатков средств текущего года в будущем периоде.

Средства дорожного фонда Челябинской области будут направлены

на автомобильные дороги общего пользования регионального или межмуниципального значения. Также средства могут направляться на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам дорожной деятельности в отношении собственных автомобильных дорог.

Несмотря на то, что в последние годы мы видим большие финансовые вложения в ремонт и реконструкцию дорог – нерешенных вопросов осталось еще много. В нашей области еще много автомобильных дорог, которые не отвечают нормативным требованиям. И если дороги регионального значения за последние годы ремонтировались, то автомобильным дорогам сельских поселений стали уделять внимание только в последние два года.

Создание дорожных фондов безусловно позитивно скажется на развитии дорожной отрасли – считает Юрий Карликанов.

НОВОСТИ

ПРЕОБРАЗУЮЩИЕ СЕЛО

Законодательное Собрание Челябинской области учреждает ежегодный областной конкурс среди сельскохозяйственных товаропроизводителей «Преобразующие село». Инициатива проводить соревнование среди сельских тружеников принадлежит вице-спикеру, председателю комитета ЗСО по аграрной политике Владимиру Ильиных (фракция «Единая Россия»).

Участниками конкурса могут стать сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, заинтересованные в рациональном использовании энергетических и материальных ресурсов, а также в использовании альтернативных источников энергии и повышении эффективности сельскохозяйственного производства.

Конкурс будет проводиться по трем номинациям: «Лучшая сельскохозяйственная организация в сфере энерго- и ресурсосбережения», «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство в сфере энерго- и ресурсосбережения» и «Лучший индивидуальный предприниматель в сфере энерго- и ресурсосбережения».

Конкурсная комиссия, в которую войдут депутаты Законодательного Собрания и специалисты в сфере энерго- и ресурсосбережения, определит победителей в каждой номинации, исходя из ряда критериев. Будут учитываться расход горюче-смазочных материалов на условный эталонный гектар, расход энерго- и материальных ресурсов на один рубль произведенной сельскохозяйственной продукции, применение возобновляемых источников энергии, использование энерго- и ресурсосберегающих технологий в производстве сельскохозяйственной продукции и другие параметры.

Победителей конкурса ждет премия в размере 50 000 рублей.

НАРОДОВАСТНИЕ

КТО ХОЧЕТ СТАТЬ ДЕПУТАТОМ?

Теперь для того, чтобы пройти в Госдуму РФ по спискам «Единой России», не обязательно быть членом партии – достаточно иметь желание и хорошую программу.

Никогда еще формирование предвыборного списка правящей партии не было таким народным. Если раньше достойных кандидатов выбирали только из числа единороссов, то в этом году решено действовать на выборах свежие силы – общественников и простых граждан с активной жизненной позицией. По словам председателя ЗСО, секретаря регионального политсовета «Единой России» Владимира Мякуша, для этого им нужно будет вступить в «Общероссийский народный фронт» (ОНФ) и представить конкретную работоспособную программу. С 21 июля по 10 августа на Южном Урале пройдут праймериз, в которых определятся кандидаты от партии на выборы в Государственную Думу. Впервые за всю историю России отбор претендентов на парламентские кресла будет проходить с таким широким народным участием. Предполагается, что в итоге не менее 25 процентов мест в предвыборном списке «Единой России» будет отдано беспартийным. Похвастать такой демократичностью не может больше ни один участник политического процесса в нашей стране.

– Привлечение общественности к избирательной кампании – новое слово в рос-

сийской демократии, – считает руководитель челябинской общественной приемной Владимира Путина Владимир Горнов. – Нам нужны свежие идеи и их носители, которые помогут дополнить программные продукты, которые уже существуют в партии. Если раньше «Единая Россия» выдвигала своих кандидатов на выборы, то теперь каждый житель Южного Урала может выдвинуть себя самостоятельно и имеет все шансы победить в праймериз.

Утверждение регионального списка участников праймериз должно завершиться до 1 июля, после чего он будет отправлен на согласование в федеральный центр. До этого времени у жителей, желающих попробовать свои силы, есть возможность выдвинуться, обратившись в координационный совет ОНФ. На Южном Урале планируют создать восемь площадок для проведения общенародных праймериз – четыре в Челябинске и столько же в области. На каждую из площадок будут выбраны 400 уполномоченных, или выборщиков. Половина из них – представители «Единой России», вторая – делегаты от народного фронта. Задача выборщиков – послушать, что предлагают кандидаты, а потом тайным голосованием выбрать наиболее достойных. Составить список уполномоченных – еще одна важная задача, которая ложится на плечи единороссов и представителей народного фронта.

– Для нас важно, чтобы туда попали действительно порядочные и авторитетные

люди, которые будут оценивать претендентов не по знакомству, а по их деловым качествам. Это могут быть герои соцтруда, ветераны, деятели культуры и искусства и так далее, – рассказал главный единоросс области Владимир Мякуш.

Сколько выступлений провести, каждый из кандидатов в парламентарии вправе решать сам. Но чем больше территорий он посетил, тем больше голосов сможет получить и тем выше у него шансы выбиться в лидеры.

– Голосования будут проходить несколько дней, чтобы все участники праймериз могли выступить во всех восьми территориях, – пояснил Владимир Мякуш. – У выборщиков будет возможность проголосовать сразу за нескольких кандидатов. Их количество неограниченно. В конце все голоса будут суммироваться. Хочу особенно отметить, что у претендентов в депутаты должны быть конкретные программы развития. Нам не нужны «хотелки». Все мы хотим, чтобы жизнь в регионе стала лучше. Главное – понять, что для этого нужно сделать.

В конечном итоге предложения участников ОНФ могут войти в предвыборную программу «Единой России». Список претендентов в федеральный парламент, в который, вероятно, войдут от восьми до 10 человек, планируется утвердить в начале сентября.

Светлана ГРИГОРЬЕВА

